

建安投资总量保持全市第一 互联网消费积极向好 高端制造业加速发展 1-7月城市副中心经济运行稳中有进

本报讯(记者 陈施君 通讯员 杨波)记者从区统计局获悉,今年1-7月城市副中心经济运行稳中有进,建安投资总量保持全市第一,产业投资加快布局,互联网消费积极向好,高端制造业加速发展。

实现总产值342.8亿元,同比增长15%,其中高技术制造业同比增长17.6%,对全区工业稳步增长起到重要支撑。医药制造业生产持续向好,实现产值48.6亿元,同比增长20.9%,增速较上半年扩大0.2个百分点。

元,同比增长14.3%,限额以上批发和零售业中,计算机、软件及辅助设备零售业,新车汽车零售业,机动车燃油零售业共计实现零售额71.3亿元,同比增长34.9%。互联网零售保持较快增长,1-7月限额以上单位通过公共网络实现零售额96.8亿元,同比增长21%。

建安投资总量保持全市第一,在万科居正高新技术总部基地项目及中芯京城集成电路生产线项目的带动下,工业投资同比增长445.8%,工业技术改造投资同比增长21.4%。

区政协召开协商议事厅工作座谈交流会

推进协商议事常态长效 为副中心建设贡献政协力量

本报讯(记者 张丽)日前,区政协召开协商议事厅工作座谈交流会,对前一阶段协商议事厅工作成果进行总结,探讨进一步推进协商议事厅工作的方法举措。区政协主席赵玉影主持会议。

协商议事活动是推进政协协商与基层协商有效衔接的一种探索尝试,是落实加强委员联系基层群众的举措之一,目的是解决基层群众的实际问题,更好地促进团结,更广泛凝聚共识。区政协各委室、各党派、各界别、各工作站精心组织策划,积极履职尽责,大胆探索实践,共开展20余次协商议事活动,形成了很好的经验和做法,进一步将政协制度优势转化为参与基层社会治理的效能,取得了阶段性成效。

会上,参与协商议事活动的政协委员交流了推进协商议事厅工作的实践经验。

赵玉影在讲话中指出,要坚持高位站位,深化思想认识,切实增强协商议事行动自觉。协商议事厅工作作为委员开辟了融入基层、融入群众的新途径,更为广大群众表达诉求、反映意愿提供了新平台。要明确职责定位,坚持协商为民,把握重点环节,尤其要围绕城市副中心建设中的“重点、热点、焦点、痛点、堵点、难点”,把“接诉即办”作为政协年度协商选题的重要参考,为政协开展各类协商活动提供有力支撑。

通州召开“两区”工作领导小组全体会议

本报讯(记者 刘薇)日前,通州区“两区”工作领导小组召开2021年第二次全体会议,总结今年以来“两区”建设工作整体推进情况,部署下一阶段重点工作。区“两区”工作领导小组副组长、区“两区”办主任、区委副书记刘东伟出席并讲话。

名单;领导小组副组长、区“两区”办主任、副区长苏国斌部署了下一阶段重点工作。

会议强调,“两区”建设是城市副中心把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要抓手。各单位要进一步增强责任感、使命感和紧迫感,狠抓落实,确保各项任务措施落地。

会议强调,“两区”建设核心是开放,要通过对外开放带动内部开放,推动内在转型升级,通过引进外资,引入人才、技术、知识,推动自身能力提高。瞄准城市副中心定位和“两区”建设目标,学习借鉴国际国内先进自贸试验区、园区运行管理经验,实践出适用于城市副中心建设发展需要和首都对外开放需要的市场化、国际化、专业化“两区”管理运行体制机制,进一步提高城市副中心竞争力和吸引力。要持续提升服务效率,优化服务方式,强化服务意识,打造企业认可的营商环境,坚定企业到副中心发展的决心。

区和乡镇两级人大换届选举进入选民登记阶段

本报讯(记者 陈施君)人大代表是老百姓的“代言人”、政府工作的“监督员”和解决问题的“智囊团”,换届选举历来是市民政治生活中的大事。根据《中华人民共和国宪法》和有关法律法规的规定,今年通州区将进行区和乡镇两级人大换届选举工作。日前,区人大常委会副主任、区选举委员会副主任、区选举委员会办公室主任尚祖国就本次换届选举相关事项接受了本报记者采访。

Q 记者:请您谈谈本次换届选举的背景和意义。
A 尚祖国:《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定:“全国人民代表大会的代表,省、自治区、直辖市、设区的市、自治州的人民代表大会的代表,由下一级人民代表大会选举。不设区的市、市辖区、县、自治县、乡、民族乡、镇的人民代表大会的代表,由选民直接选举。”
根据《中华人民共和国宪法》和有关法律法规的规定,按照区委转发《中共北京通州区人大常委会党组关于做好区和乡镇两级人民代表大会换届选举工作的意见》的通知精神,通州区区和乡镇两级人大新一届换届选举工作于2021年8月1日至12月底进行。区、乡镇人民代表大会代表在2021年11月同步选出,将选出320名新一届区人大代表,同时在11个乡镇选出855名新一届乡镇人大代表。
这次区和乡镇人大换届选举,是全区人民政治生活中的一件大事,是社会主义民主政治建设的重要实践。做好这次换届选举工作,对于巩固党长期执政基础,保障人民当家作主,加强基层国家政权建设,凝聚全区人民的智慧和力量,全力推动北京城市副中心高质量发展,具有十分重要的意义。

Q 记者:本次换届选举分为哪几个阶段?
A 尚祖国:此次人大换届选举工作共分为五个阶段:8月1日至8月20日为准备工作阶段;8月21日至9月20日为选民登记阶段;9月21日至10月28日为推荐、确定代表候选人阶段;11月5日为全区统一投票选举日;11月20日前召开新一届乡镇人民代表大会第一次会议,12月底前召开新一届区人民代表大会第一次会议。

Q 记者:什么人应当参加选举?
A 尚祖国:根据《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《北京市区、乡、民族乡、镇人民代表大会代表选举实施细则》的规定:凡具有北京市正式户口,到2021年11月5日年满十八周岁,除被依法剥夺政治权利的,现居住在通州区的中华人民共和国公民,均应当参加区人大代表的选举。户籍在乡镇的居民、村民,除另有规定的,均应当参加所在乡镇人大代表的选举。户口在外省市,现在本市工作、生活的人员及其他外地来京人员,原则上应当回户口所在地参加选举;在本市现居住地

通州召开规范短租房经营管理工作部署会 不合规短租房源7天内须全部下架

本报讯(记者 刘薇)日前,通州区组织市网信、公安(网安、人口、治安)、住建等部门联合召开规范短租房经营管理工作部署会,面向途家、爱彼迎、去哪儿、小猪短租、同程艺龙、携程、美团、木鸟、飞猪等9家短租房平台进行了政策宣贯,不合规房源将在7日内完成下架。

“到底什么人入住、在房间内干什么、房东、经营者及短租网络平台都不掌握,我们这次下达了硬性要求,会后7日内,将对不合规房源全部下架。”区公安分局人口基层支队副中队长杨地介绍,短租房只出租、不管理现象非常普遍,房客流动性大,入住时间不定、人员混杂,容易成为卖淫、吸毒、甚至暴恐分子的藏身之所,严重影响社会治安。

据了解,短租房价格低、位置较好、手续少,一定程度上迎合了部分旅行人员“省钱短住”的需求。但大部分短租房经营者是游离于监管外的个体“二房东”,长租短租兼营或打着长租旗号干短租,严重扰乱住房租赁市场秩序,亟待纳入规范管理。
会议要求各平台要发挥主体责任,严格信息发布审核。对照北京市四部门《关于规范短租房管理的通知》,完善用户协议,优化网站短租房信息发布和住宿人员信息填报审核系统,明确内容审核责任,加强内部管理,将责任落实到个人,严把信息发布关口,从源头上杜绝违规房源发布。

“我们会依托规范短租房经营管理工作专班,将短租房纳入社区网格化管理,充分发挥街乡、社区、物业服务企业、居民等各方面力量,加大日常巡查力度,通过‘吹哨报到’组织多部门联合执法,发现一处、查处一处。”区住建委市场科负责人郑晴介绍,下一步,将加大线上动态巡查,把其他兼营短租房信息发布服务的互联网平台纳入监管范围,发现违规房源信息立即要求下架,加大对违规信息发布平台的执法处罚力度,实现违规短租房动态清零。



个别场所未严格落实防疫措施

本报讯(记者 刘薇)8月21日至22日,区疫情防控工作领导小组督导组对全区疫情防控常态化措施落实情况进行了日常检查,对现场发现的问题及时反馈有关街乡镇督促整改落实,同时对前期发现问题进行“回头看”。

督导组共检查109个小区(村),共发现问题1处,为北苑街道怡佳家园小区现场未张贴登记簿二维码。
督导组共检查215家三类、七小场所,发现佩戴口罩不规范、登记簿二维码缺失、体温监测和消毒记录不完整和未落实一米线要求等问题5处,分别为北苑街道通惠南路京东便利店、新华西街金玉满堂服饰、瑞家地产;九棵树街道怡乐北街浩乐超市;梨园镇群芳南街北侧伊兰鼎轩食府。

督导组对近期检查发现问题点位进行了“回头看”,暂无未整改问题。

督导组共检查215家三类、七小场所,发现佩戴口罩不规范、登记簿二维码缺失、体温监测和消毒记录不完整和未落实一米线要求等问题5处,分别为北苑街道通惠南路京东便利店、新华西街金玉满堂服饰、瑞家地产;九棵树街道怡乐北街浩乐超市;梨园镇群芳南街北侧伊兰鼎轩食府。

北苑街道为快递外卖小哥“送清凉”



本报讯(记者 田兆玉)免费获得意外伤害、重大疾病等“五大保险”,又领取了包含风油精、凉茶等消暑物资的“清凉包”。日前,北苑街道向物流快递员、网约送餐员等新业态职工送上了关爱。

“有了这张卡,以后万一遇到意外事故,或是患了重症疾病,您都能享受‘五险’保护了……”万达商圈金街附近,北苑街道工作人员为新业态职工们耐心讲解,逐步指导他们完成工会会员互助服务卡的开通。当天,北苑街道总工会在西关社区开展了关爱新业态职工“送清凉”活动,为了让大家早日找到归属感,工作人员还现场为快递员、外卖小哥们办理入会手续、开通工会会员互助服务卡等。

请广大选民在2021年8月21日至9月20日主动到户口所在地或现居住地选民登记站进行选民登记和选民名单核对,并积极参加选举活动,依法正确行使选举权利。
2021年11月5日是全区统一投票选举日,希望广大选民珍惜自己的民主权利,积极踊跃参加投票选举,投上您庄严神圣的一票。

随着新业态从业人员的增加,北苑街道也将继续关注新业态职工需求,不断丰富工会的服务内容,提高服务品质,依托工会“暖心驿站”“职工之家”开发“双向服务”项目,增加新业态职工的获得感、幸福感和安全感。街道党工委副书记、总工会主席李佳佳表示,计划下一步在万达党群服务站开设驿站,给外卖小哥、快递员提供一个可以歇歇脚、充电、热饭、避雨的场所,真正从心灵上关爱他们。

夏灭蚊蝇 健康北京

灭蚊蝇场所
居民社区、机关单位、公园绿地、宾馆饭店、中小餐饮、市政下水管道、垃圾中转站、公共厕所、农贸市场、建筑工地和其它蚊蝇孳生场所。

防控措施

- 环境治理
- 生物防制
- 化学防制
- 物理防制

北京市爱国卫生运动委员会